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 ЕПІЗООТОЛОГІЧНИЙ ТА КЛІНІЧНИЙ ПРОЯВ ТРИХУРОЗУ СВИНЕЙ 
 

При вивченні епізоотичної ситуації щодо нематодозів свиней, найбільш розповсюдженими у 

господарствах по їх вирощуванню є аскароз, езофагостомоз та трихуроз. У даному господарстві виявили 

трихуроз та найбільші показники ЕІ у поросят 2–4 місяців. 

Ключові слова: нематодози свиней, гельмінтози тварин, екстенсивність інвазії, діагностичні 

дослідження, трихуроз свиней, трихурозна інвазія. 

 

Із найбільш розповсюджених паразитарних патологій у свиней вагоме місце за 

ступенем ураження та заподіяними економічними збитками займають кишкові гельмінтози, а 

1
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саме: аскароз, езофагостомо та трихуроз. Молодняк свиней позбувається добового приросту 

на 20–60 %, затрати кормових одиниць зростають на 25–100 %, а термін відгодівлі 

подовжується на 2–2,5 місяці [1, с. 268, 2, с. 44]. Часто ці інвазії мають змішаний перебіг у 

комбінації по декілька видів паразитів одночасно [3, с.  226; 4, с. 19; 5, с. 16;]. 

Трихуроз свиней поширений в усіх країнах світу. Реєструється він також у багатьох 

свинарських господарствах різних клімато-географічних зон України [6, с. 125; 7, с. 19]. 

Навіть при ефективній терапії швидка загибель гельмінтів через значну кількість 

сенсибілізуючих продуктів розпаду паразитів зумовлює розвиток імунопатологічних реакцій 

[8, с. 101; 9, с. 128; 10, с. 721]. Все це свідчить про актуальність даної тематики. 

Метою роботи було вивчення епізоотичної ситуації щодо гельмінтозів свиней у CП 

ТОВ «Нива Переяславщини» села Паришків Баришівського району Київської області. 

Матеріали і методи досліджень. Для того, щоб вивчити епізоотичну ситуацію  у 

господарстві щодо інвазії, викликаної нематодою Тrichuris suis, було відібрано проби фекалій 

від свиней різних вікових та виробничих груп та проведено їх гельмінтоовоскопічне 

дослідження. Проби відбирали із прямої кишки свиней та із підлоги, у кількості до 10 г, в 

ранковий час, індивідуально від кожної тварини. Фекалії поміщали в пакетики з поліетилену, 

на які клеїли етикетки з номерами тварин.  

Дослідження проб фекалій здійснювали комбінованим методом, стандартизованим Г. 

О. Котельниковим та В. М. Хрєновим з використанням насиченого розчину гранульованої 

аміачної селітри. Підрахунок яєць гельмінтів проводили в трьох краплинах флотаційного 

розчину при малому збільшенні мікроскопа та брали середнє значення. 

Результати досліджень. Клінічний огляд поголів’я свиней на фермі показав порушення 

клінічного стану в окремих поросят із групи відлучених та у ремонтного молодняку. 

Спостерігали пригнічення, слабкість, важке дихання, пронос, фекалії з домішками крові. 

Поросята з вищезазначеними клінічним ознаками гірше споживали корм та погано росли. 

При цьому у дорослих свиней жодних видимих ознак хвороби не було. 

Для з᾽ясування епізоотичного стану у господарстві, від свиней із різних вікових та 

виробничих груп було проведено відбір 140 проб фекалій та досліджено у лабораторії 

кафедри паразитології та фармакології факультету ветеринарної медицини Білоцерківського 

національного аграрного університету. В результаті проведених досліджень у 58 пробах із 

140 було знайдено яйця трихурисів, які мали жовтий колір, бочкоподібну форму, були з 

прозорими пробочками на полюсах та вкриті гладенькою, досить товстою оболонкою. 

Екстенсивність (ЕІ) та інтенсивність інвазії (ІІ) становили, відповідно, 41,4 % та 6,2 

екземпляри яєць. 

Щодо трихурозної інвазії, екстенсивність її у поросят 1,5–2-місячного віку становила 

26,7 % при інтенсивності 3 екземпляри яєць. Максимально були уражені трихурисами свині 

віком 2–4 місяці. Екстенсивність інвазії становила 68,9 % і інтенсивність 15,7 екземпляри 

яєць. У поросят 4–6-місячного віку екстенсивність та інтенсивність трихурозної інвазії 

поступово зменшувалися і складали, відповідно, 48,6 % і 12,3 екземпляри яєць. У свиней, які 

знаходилися на відгодівлі, показники відповідно становили 17,4 % та 4,3 екземпляри яєць, а 

у свиноматок – 6,7 % і 2 екземпляри яєць.  

На основі цих даних можна зробити висновок про значний ступінь ураженості 

гельмінтами із проявом клінічних ознак трихурозу у молодих тварин та поступове зниження 

зараженості у дорослих тварин, що пов’язано із розвитком посилення імунної реактивності  

Висновки: 1. CП ТОВ «Нива Переяславщини» села Паришків Баришівського району 

Київської області є неблагополучним господарством щодо трихурозу свиней. Зараженість 

свиней трихурозом по господарству становить 41,4 % при інтенсивності інвазії 6,2 

екземпляри яєць. 

2. Трихурозна інвазія має добре виражену вікову динаміку. Найбільша екстенсивність 

інвазії була у 2–4-місячних поросят і складала 68,9 % при інтенсивності інвазії 15,7 

екземплярів яєць. Найменш ураженими були свиноматки, екстенсивність інвазії в яких 
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становила 6,7 % при інтенсивності 2 екз. яєць. У кнурів-плідників не знаходили яйця даних 

гельмінтів. 
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ГЕЛЬМІНТОФАУНА У СОБАК МІСТА БІЛА ЦЕРКВА 
 

У м. Біла Церква за даними ВК «Аnimal life» виявили, що екстенсивність дипілідіозної інвазії становила 

9,7 %, токсокаразної – 16,1 %, токсаскарозної – 19,4 %, трихурозної – 18,3 %, капіляріозної – 4,3 %, унцинаріоз 

та анкілостомоз виявляли у 11,8 % досліджених собак.   

Ключові слова: гельмінтози собак, нематодозна інвазія, діагностичні дослідження, токсокароз собак, 

екстенсивнісь інвазії. 

 

Гельмінтози собак широко розповсюджені та займають вагоме місце серед інших 

хвороб. Вони створюють напружену епізоотичну ситуацію в містах і селах. В умовах 

сьогодення стало популярним розводити собак і котів елітних порід. Їх власники 

об'єднуються в клуби, а тварини регулярно беруть участь у виставках, переміщуючись по 

країні і за рубежем. Тому їм господарі проводять комплекс профілактичних заходів, який 

включає дегельмінтизацію [1, с. 177; 2, с. 571; 3, с. 221]. 

Економічні збитки за інвазійних захворювань собак досить важко вираховувати в 

матеріальному плані, бо це є домашні улюбленці, але вони проявляються в уповільненні 

росту та розвитку хворих цуценят із моменту народження до року. Це пов'язано з втратою 

поживних речовин – вітамінів, макро- і мікроелементів, що необхідні для розвитку молодого 

організму [2, с.  570]. 
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